

习近平向2024世界智能产业博览会致贺信

新华社北京6月20日电 6月20日,国家主席习近平向2024世界智能产业博览会致贺信。习近平指出,人工智能是新一轮科技革命和产业变革的重要驱动力量,将对全球经济社会发展和人类文明进步产生深远影响。中国高度重视人工智能发展,积极推动互联网、大数据、人工智能和实体经济深度融合,培育壮大智能产业,加快发展新质生产力,为高质量发展提供新动能。

中国愿同世界各国一道,把握数字化、网络化、智能化发展机遇,深化人工智能发展和治理国际合作,为推动人工智能健康发展、促进世界经济增长、增进各国人民福祉而努力。2024世界智能产业博览会主题为“智行天下·能动未来”,由天津市人民政府和重庆市人民政府共同主办,当日在天津市开幕。

稳经济 保增长 促发展

银川国家骨干冷链物流基地入选国家重点建设名单

本报讯(记者 杨晓秋)6月20日,记者从自治区发展改革委获悉,银川国家骨干冷链物流基地入选国家发展改革委重点建设名单。这是继银川商贸服务型国家物流枢纽、国家现代流通战略支点城市、国家综合货运枢纽补链强链支持城市之后,我区现代物流产业获得的又一项国家支持。

100个国家骨干冷链物流基地承载城市,带动提升冷链物流规模化、集约化、组织化、网络化运行水平。自2020年以来已分4批将86个国家骨干冷链物流基地纳入重点建设名单,覆盖31个省(自治区、直辖市,含新疆生产建设兵团)。

自治区发展改革委抢抓机遇,积极推动加快补齐基础设施短板,促进冷链物流行业集聚发展。支持银川市建设国家骨干冷链物流基地,并以存量冷链基础设施条件成熟、冷库存量库容占全市一半且运营状况良

好的宁夏四季鲜果品蔬菜批发市场和宁夏小任渠现代农业产业园为载体,精心组织实施银川基地申报工作,最终成功入选2024年度国家发展改革委重点建设名单。

银川国家骨干冷链物流基地位于永宁县望远镇,处在京藏高速公路、青银高速公路、109国道和银川南绕城高速公路的交汇处,位置优越、交通便利。共有生鲜冷链集散配送区、副食品交易集散区、智慧商务服务区、冷链仓储区、肉类和预制菜加工配送区、果蔬冷链加工配送区六大功能区。其发

展定位是要建设成为立足陕甘内蒙古毗邻地区、全国有影响力、链接国内国际双循环的国家骨干冷链物流基地。

基地建成后,预计农产品年周转量将达280万吨,年交易额达240亿元,冷库库容达55万立方米,带动果蔬种植规模达300万亩,带动牲畜饲养量400万头,带动农户增收100万户。它的建成,对于更好地服务宁夏产业发展和满足周边群众需求,降低农产品冷链流通成本,让更多宁夏特色农产品“走出去”,以及应急保供具有重要作用。

我区认定2024年7家重点产业链“链主”企业

产业链),宁夏西算力科技有限公司(算力产业链),百瑞源枸杞股份有限公司(枸杞制品深加工产业链),宁夏西鸽酒庄有限公司(葡萄酒产业链),宁夏新澳羊绒有限公司(羊绒深加工产业链),宁夏宝丰能源集团股

份有限公司(煤制烯烃产业链),宁夏宝廷新能源有限公司(氢能产业链)。

我区将为“链主”企业提供融资、人才、平台等要素支持,激励“链主”企业在产业生态聚合、链条价值提升、产业协同创新和融

通发展等方面持续发力,通过技术升级、数字赋能、引领带动等方式,推动产业链、供应链深度互联、高效协同、安全可控,带动上下游企业转型升级融通发展,进而集成成群,推动“六新”产业高质量发展。

马路零工“退路进院”

——关注宁夏零工市场系列报道①

本报记者 马照刚 智慧

6月18日清晨6时,吴忠市零工市场人来人往。院内五六个专用待工的蓝色棚子下,聚集了上百名找活儿的村民。

“今天招工的岗位还挺多。”50岁出头的王玉红瞅着电子屏上滚动的用工信息对工友说。

王玉红是吴忠零工市场的“常客”。“以前我在利通区古城巷、南门的劳务市场上都待过,蹲在马路边找活,风吹日晒,很辛苦。”王玉红回忆,那时候每天早出晚归,一把铁锹、一个大水壶是她每日必带工具,她家离劳务市场有十几公里,到中午仍然找不到合适的零活时,就啃几口自带的干粮继续等。

如今,王玉红找零工再也不用在马路边“蹲活”了。“5年前政府建起零工市场,能喝上热水,电动车能充电,市场里的电子屏每天准时发布用工信息,劳资经纪人也帮着找活,找零工比以前更方便了。”王玉红说,这几年她每天都有活干,工资当日结算有保障。

“用工旺季,零工市场可吸纳当地及周边务工人员近4000人次,市场内平均每天达成用工意向2000多人次,每年通过市场平台帮助农民工实现就近转移就业近50万

人次,务工收入总共近1亿元。”吴忠市就业创业服务中心主任刘晓军介绍,2019年10月,吴忠市建成占地面积12.45亩的零工市场,引入第三方机构进行专业化运营,整合人力资源服务类、就业保障类等各种服务及配套,不仅保障了各类用人单位(个人)的用工需求,而且让务工人员享受到了便捷的就业服务。

从单一的“马路零工”劳务对接市场,转型升级为提供求职登记、职业介绍、技能培训、权益保障等“一站式”“全链条”就业服务的平台,宁夏零工小市场激活了就业大民生,确保灵活就业人员进得来、留得住,有活干、能挣钱。

就业是最基本的民生。目前我国灵活就业人数已达2亿人,零工经济已成为吸纳就业的重要“蓄水池”。人力资源和社会保障部发布通知,要求各地将零工市场纳入就业公共服务体系建设工作,对所有灵活就业人员免费提供规范可持续的基本就业公共服务。

两年来,宁夏从优化提升服务能力、推动提质增效、规范市场秩序、加强劳动保障等方面强化政策措施,加快推进“县(区)一

镇(乡)一村”三级零工市场、零工驿站建设,目前全区已建成零工市场23个。

“有适合长期干的活吗?”“有呢,看你要干哪一类?”在灵武市零工市场职业介绍大厅,马春虎详细了解了工作人员推荐的企业用工信息后,最终决定选择保安或保洁岗位。“以前觉得干零工时间自由,收入还不错。现在上年了,苦活干不动了,就想找个轻松点的岗位。”马春虎说。

灵武市投资建设了占地近10亩的零工市场,专门设置求职登记、信息咨询、候工休息、对接洽谈、劳务品牌展示、摩托车和电动车停放等多个功能区域,在候工区域配备座椅、饮水机基础设施,每日为1000余名灵活就业务工人员提供就业服务。又延伸打造“零工驿站”,引入人力资源公司进驻零工驿站,由专人负责求职登记、职业介绍、政策咨询服务等工作,全天候为求职者提供招工候工引导、劳务接洽、岗位推荐等“一站式”优质服务。有效带动灵武市7个乡镇和1个街道以及永宁县、利通区、青铜峡市等县(市)群众就业,务工范围辐射灵武市、宁东及苏银产业园等地,形成以点带面的务工就业网络。

“我们最初的劳动力市场是由务工人员沿湖方路路边自发形成的,存在用工不清、务工不畅、保障不够、服务不好和安全隐患多等问题。自零工市场建设后,以往‘路边站、秩序乱、交通断’的马路零工求职环境有了根本性改善,每年增加务工收入1.6亿元左右。”灵武市人力资源和社会保障局相关负责人说,随着灵活就业人员从事的工种和技能水平相应提高,大工日工资在320元至350元之间,普工工资在180元至220元之间。

今年5月,海原县零工市场也投入运营。“目前,我们精准合作用工企业有10余家,可为灵活就业务工人员提供用工推荐、技能培训、就业指导等服务。”海原县零工市场第三方运营负责人张刚介绍,6月初已向中宁一风力发电设备制造企业输送灵活就业务工人员20余名,月薪达8000元。

据了解,宁夏推动马路零工“退路进院”,除了免费为灵活就业人员提供求职信息、政策咨询、候工、饮水、休息等服务外,还设立劳动维权窗口提供维权调解、法律援助等公益服务,引导用工方合法用工。

现场短新闻

社区「移动办公桌」

本报记者 杨超

“以前有事都是自己到社区办,现在社区干部主动到家里帮我们解燃眉之急。”近日,银川市金凤区上海路街道银新苑南社区居民高丽丽说。

高丽丽是单亲妈妈,独自抚养孩子,生活困难。前不久,银新苑南社区网格员入户摸排核实高丽丽的情况后,迅速反馈给社区民政专干陈浩。很快,陈浩上门向高丽丽讲解了社会救助相关政策,还为她准备了申请低保所需的材料。

材料收齐后,陈浩多方协调,配合低保复审工作人员完成入户调查等工作,帮助高丽丽顺利完成办理低保的所有手续。“低保缓解了我的生活压力,如果没有社区干部帮助,我一时根本办不了这事。”高丽丽说。

从居民有事情在社区办,到有需求在小区门口或廊亭里的社区“移动办公桌”前办,再到居民只需“打招呼”社区就入户办,我区各地社区“办公桌”一次次“升级”,一步步走近居民的心,一件件烦心事、忧心事及时得到解决,让群众切身感受到服务在身边、政策在身边、关怀在身边。

“吴师傅,你最近身体怎么样?需要啥,尽管说。”6月12日,银新苑南社区工作人员到居民吴磊家中探望。

数月前,银新苑南社区“移动办公桌”搬到小区小广场,吴磊前来咨询大病救助相关情况。原来,吴磊身患尿毒症,每周需要到医院透析三次,妻子也因病无法工作。此后,银新苑南社区工作人员上门收集吴磊的病历、住院费用等材料,帮他到相关部门办理,几日内便帮吴磊申请了大病救助。

“问题在哪里,办公桌就移到哪里,社区服务就到哪里。基层很多问题都比较复杂,不到现场就开不出对症的‘药方’。”秦娜说,“今后,社区将不断拓展服务的广度和深度,以‘移动办公桌’为主要载体,缩短服务半径,力争将一桩桩实事、一件件好事办到居民心坎上。”

党纪学习教育

西夏区推动党纪学习教育走深走实

本报讯(宁夏日报报业集团全媒体记者 张雪梅)6月19日,银川市西夏区直机关党员干部第四期《中国共产党纪律处分条例》专题解读培训会举行。党纪学习教育开展以来,西夏区紧扣要求,以“四突出、四强化”举措推动党纪学习教育走深走实、见行见效。

西夏区组织新提拔干部、关键岗位干部和年轻干部等重点群体开展警示教育,通过参观警示教育基地、集中观看警示教育片、现场研讨发言等方式让党员干部深刻体会到纪法威严和违纪违法的惨痛代价。组织各行业、各领域及基层党组织选取典型案例开展警示教育,安排党员开展“典型案例大家谈”356场次,切实增强警示教育的“代入感”和实效性。充分发挥“关键少数”作用,利用两天时间举办读书班,组织县处级领导干部和区直部门(单位)主要负责人集中学习《中国共产党纪律处分条例》。采用以上率下研学、交流研讨互学、解读培训助学等方式深化党纪学习教育成效。

连日来,西夏区根据关键岗位干部、机关党员、农村党员特点,邀请党校专家教授开展《中国共产党纪律处分条例》专题解读32场次,针对机关干部全覆盖式解读培训4场次,各派驻纪检监察组和镇街纪(工)委书记对各单位实际开展“小课堂式”解读247场次,受教育党员11600余人。成立党纪学习教育宣讲团,针对基础薄弱党组织和重点村(社区)开展“送训上门”17场次,“点对点”帮助基层党组织深入学习《中国共产党纪律处分条例》。

银川直飞阿勒泰航线7月1日开通

本报讯(记者 杨娟)6月20日,记者从中国南方航空集团有限公司银川营业部了解到,7月1日至8月31日期间,南航开辟银川—阿勒泰直飞航线,每周6天,票价低至750元。

具体线路安排为:7月1日至8月31日期间,南航CZ5643 每周三、五、日 11:05—14:40 从银川飞往阿勒泰, CZ5644 每周三、五、日 16:00—19:05 从阿勒泰飞往银川。 CZ5735 每周二、四、六 12:55—16:00 从银川飞往阿勒泰, CZ5736 每周二、四、六 16:45—19:40 从阿勒泰飞往银川。此次直飞航线单程票价在千元左右。其中,银川前往阿勒泰航班开通首日机票价格最低950元,7月17日左右该航班机票价格将降低至750元。



6月19日中午12时,银川市兴庆区祥和社区食堂里,居民尽享美味“食”光。 本报记者 马楠 王洋 摄

天天讲安全

安装「智能阻车系统」 兴庆区2876部电梯

本报讯(宁夏日报报业集团全媒体记者 苏克龙)“电瓶车禁止入内,谢谢配合!电瓶车禁止入内,谢谢配合!”6月20日上午,在银川市兴庆区锦泰花园小区,记者推着电动自行车进入电梯时,电梯立即发出提示音并停止运行。据了解,兴庆区消防救援大队联合兴庆区住房和城乡建设局已在多个辖区高层小区安装“智能阻车系统”,有效地将电动自行车“拒之门外”。未来,“智能阻车系统”将在兴庆区高层小区实现全覆盖。

“电梯智能识别阻车系统通过识别电动车影像,触发感应系统,使电梯门锁定,只有将电动车移出之后,电梯才能关门运行。同时,一旦监测到有恶意遮挡摄像头的行为,也会触发系统。该系统还可以智能识别婴儿车、轮椅、自行车等正常车辆,有效避免误报。”银川市兴庆区消防救援大队大队长乔军介绍,电动自行车违规停放和充电都是地区火灾防控工作的重点和难点。今年以来,兴庆区消防救援大队不断规范群众电动自行车停放和充电行为,积极探索电梯阻车系统技防手段,以有效应对和防范因电动自行车充电引发的火灾事故。

据了解,兴庆区共有住宅小区928个(包含独栋楼),共有电梯6995部。目前,兴庆区已在2876部电梯内安装智能识别阻车系统,其余电梯正在协调安装中。



非遗进校园

孩子们学习剪纸创作。6月20日,2024年宁夏剪纸作品交流互鉴活动在银川市兴庆区实验第二小学(北塔校区)启动。

本报记者 王刚 摄

宁报集团新闻职业道德 监督热线

0951-6030129 (机关纪委)
0951-6033843 (全媒体指挥中心)